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Sommaire de la méthodologie 

• L’OBJECTIF du sondage est d’évaluer le niveau de connaissance des propriétaires 
de condo à l’égard de leurs contrats d’assurance habitation et de leur déclaration de 
copropriété. 
 

• MÉTHODOLOGIE ABRÉGÉE 
 

Ce sondage a été mené du 13 février au 4 mars 2015 par téléphone et par Internet 
(en français et en anglais),  auprès de 4 081 ménages québécois, dont 266 
propriétaires de condo.  
– Les données ont été pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques des 

ménages québécois.  
– La marge d’erreur maximale pour l’ensemble des 4 081répondants est de 1,9 %, 

19 fois sur 20. 
 

• PLAN DE SONDAGE – POPULATION CIBLE 
 

Les ménages québécois propriétaires d’un condo constituent la population cible de 
la présente étude. 
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1- Portrait des répondants au sondage 
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• Quel type de résidence habitez-vous? 
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Autres types 
1 % 

 Immeuble à 
logements 

7 % 

Condo 
9 % 

Maison 
unifamiliale 

83 % 

Parmi les 

propriétaires sondés,  

9 % sont 

propriétaires d’un 

condo. 

Propriétaires 
61 % 

Locataires 
39 % 

Portrait général des répondants 
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• Depuis combien d’années êtes-vous propriétaire de votre condo?  

25% 

38% 

33% 

34% 

41% 

21% 

50% 

18% 

32% 

1 à 3 ans

4 à 10 ans

Plus de 10 ans

Autres régions Québec Montréal
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9,97 

7,71 

9,77 

9,55 

Montréal

Québec

Autres régions

Tous

Moyenne

En moyenne, 

 les répondants sont propriétaires 

de leur condo depuis 9,55 ans.  
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2- Les contrats d’assurance copropriété 
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• Combien d’unités (de logements) y a-t-il dans votre immeuble? 

33 

29 

29 

32 

27 28 29 30 31 32 33 34

Montréal

Québec

Autres régions

Tous
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En moyenne,  

l’immeuble des 

copropriétaires sondés 

comprend 32 unités 

• Par quel(s) type(s) de contrat d’assurance votre copropriété est-elle protégée? 

Contrat du 
copropriétaire 

occupant 
10 % 

Contrat du 
syndicat pour le 

bâtiment 
7 % 

Les deux 
contrats 

79 % 

Aucun des deux 
contrats 

1 % 

NSP 3 % 
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• Vos assurances habitation vous protègent-elles contre les dégâts d’eau tels… 

…un refoulement d’égout? 
 
 

    
 
 
 
 
 

 
…une baignoire qui déborde? 
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…une infiltration d’eau? 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
…un chauffe-eau qui coule? 

 

Oui 
68 % 

 Non 
13% 

NSP 
19 % 

Oui 
78 % 

Non 
4 % 

NSP 
18 % 

Oui 
59 % 

Non 
6 % 

NSP 
35 % 

Oui 
64 % Non 

8 % 

NSP 
28 % 

Une proportion 

importante des 

répondants  

(entre 18% et 35%)  

ne sait pas s’ils sont 

assurés pour l’un ou 

l’autre des dégâts d’eau. 
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Les trois questions suivantes portent sur l’assurance pour le bâtiment prise par 
votre syndicat de copropriété.  

• Connaissez-vous … 
 
…les biens couverts par ce contrat? 
 
 
 

 
 
 
       

 
 
 
…les montants d’assurance 
 et de franchise de ce contrat? 

 
    …les protections (types de dommages     

couverts) de ce contrat?  
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 NSP 
3 % 

Pas 
d'assurance 

1 % 

 Très mal 
9 % 

Plutôt mal 
32 % Plutôt bien 

41 % 

Très bien 
14 % 

NSP 
2 % Très mal 

12 % 

Plutôt 
mal 

31 % Plutôt 
bien 
43 % 

Très bien 
12 % 

 NSP 
2% Très mal 

17 % 

Plutôt mal 
30 % 

Plutôt bien 
35 % 

Très bien 
16 % 

Dans l’ensemble de ces 

questions, près de la moitié 

des copropriétaires affirment 

plutôt mal ou très mal 

connaitre l’assurance prise par 

leur syndicat 
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3- La gestion et la déclaration de 
copropriété 
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• Connaissez-vous votre déclaration de copropriété? 

 
 

 
 
 

 
 

 

• Votre déclaration de copropriété ou votre syndicat vous obligent-ils à 
souscrire des protections additionnelles (avenants) à votre assurance de 
copropriétaire occupant ?  
Exemple : avenant « refoulement d’égout » 
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Près du tiers des copropriétaires connait 

plutôt mal ou très mal sa déclaration de 

copropriété. 

Oui 
26 % 

Non 
55 % 

NSP 
19 % 

1 copropriétaire sur 5 

ne sait pas s’il doit 

souscrire à des avenants 

lorsqu’il assure  

son condo. 

NSP 
2 %  Très mal 

8% 

Plutôt mal 
21 % 

Plutôt bien 
52 % 

Très bien 
17 % 
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• Qui s’occupe de la gestion de votre copropriété? 

 
 
 
 
 
 

• Faites-vous confiance à votre syndicat  
de copropriétaire ou votre gestionnaire  
pour effectuer l’entretien préventif et les 
réparations nécessaires afin de 
maintenir en bon état votre immeuble? 
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Syndicat de 
copropriété 

78 % 

Gestionnaire 
externe 

18 % 

NSP 
4 % 

La majorité des copropriétés est 

gérée par le syndicat des 

copropriétaires 

Très 
confiance 

58 % 

Assez 
confiance 

31 % 

Peu 
confiance 

6 % 

NSP 
5 % 

Une majorité de copropriétaires a 

confiance dans leur syndicat  

ou leur gestionnaire. 
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Conclusion 

Ces résultats permettent au BAC de mieux cerner certains enjeux dans ses efforts de sensibiliser 

les copropriétaires et les syndicats de copropriété aux questions d’assurance et de prévention 

des sinistres. 

 
DES QUESTIONS À PROPOS DE CE SONDAGE? 

 
Anne Morin 

Responsable des affaires publiques 
514-288-1563, poste 2229 

amorin@bac-quebec.qc.ca 
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